



## **04. ordentliche Sitzung des Fachschaftsrates Wirtschaftswissenschaft und Wirtschaftsingenieurwesen der Hochschule für Technik, Wirtschaft und Kultur Leipzig**

Datum:	19.05.2021	Raum:	online
Beginn:	19:15 Uhr	Ende:	21:05 Uhr
Sitzungsleitung:	Hannah von Billerbeck	Protokollführung:	Julia Gesch

### **Tagesordnung**

<b>1 Allgemeines</b>	<b>2</b>
1.1 Feststellung der Anwesenheit/Beschlussfähigkeit	2
1.2 Ergänzungen und Genehmigung der Tagesordnung	2
1.3 Bestätigung und Freigabe des Protokolls	2
1.4 Festlegung des nächsten Sitzungstermins	2
<b>2 Organisatorisches</b>	<b>2</b>
2.1 Organisation Fototermin	2
<b>3 Aktuelles</b>	<b>2</b>
3.1 Bericht Typo3 Schulung	2
<b>4 Entsendungen</b>	<b>3</b>
<b>5 Ämter</b>	<b>3</b>
<b>6 Gremien</b>	<b>6</b>
<b>7 Sonstiges</b>	<b>7</b>

# 1 Allgemeines

## 1.1 Feststellung der Anwesenheit/Beschlussfähigkeit

Der Fachschaftsrat Wirtschaftswissenschaft und Wirtschaftsingenieurwesen, folgend "FSR WW" genannt, ist mit 05 von 09 stimmberechtigten Mitgliedern beschlussfähig.

## 1.2 Ergänzungen und Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird in vorliegender Form mit 05-00-00 angenommen.

Änderungen:

- keine

## 1.3 Bestätigung und Freigabe des Protokolls

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 05.05.2021 wird in vorliegender Form mit 05-00-00 angenommen und zur Veröffentlichung freigegeben.

Anmerkungen:

- keine

## 1.4 Festlegung des nächsten Sitzungstermins

Die 05. Sitzung des FSR WW findet voraussichtlich am 02.06.2021, um 19:00 Uhr statt.

# 2 Organisatorisches

## 2.1 Organisation Fototermin

- Für die Website soll ein aktuelles Foto gemacht werden
- Moritz erstellt Doodle Umfrage für Termin, wann Foto gemacht werden soll

# 3 Aktuelles

## 3.1 Bericht Typo3 Schulung

- Schulung wurde aufgenommen, bis jetzt noch nicht hochgeladen
- sobald es hochgeladen wird, gibt Hannah Info, wo man es finden kann

To Do:

- Leitfaden zur Bearbeitung der Website erstellen, sobald Aufnahme zugeschickt wurde

## 4 Entsendungen

MNZ Beirat

- Beirat Mathematisches- Naturwissenschaftliches Zentrum
- Sitzung maximal 1x pro Semester - eher 1x pro Jahr
- nächste Sitzung 02.06.2021 über BBB um 13:34
- sucht aktuell auch HK für Korrektur, Tutorien, Vorkurse

Wen entsenden wir für unsere Fakultät?

Viele derzeit im Praktikum, keine Zeit, wird später geklärt wer entsendet wird

Top wird vertagt

## 5 Ämter

### 5.1 Sprecher\*innen

Anja:

- Teilnahme am Moderationsworkshop
- sehr interessant und aufschlussreich
- Nächste Termine am 25. & 28.05.
  
- Ref eins.null (Semesterplaner) hatte noch altes Logo, aktuelles wurde zugeschickt
- Anfrage IT zur Einrichtung der Kalenderfunktion

### 5.2 Finanzen

- nichts neues

### 5.3 Kasse

- nichts neues

### 5.4 Wahlvorstand

- nichts neues

### 5.5 Hochschulpolitik

- StuRa hat beschlossen, die Kampagne der KSS zur Novellierung des BAföG (Gesetzes) und den [https://www.kss-sachsen.de/bafoeg\\_forderungen](https://www.kss-sachsen.de/bafoeg_forderungen) Forderungskatalog zu unterstützen. StuRa fordert auch alle Fachschaftsräte auf, diese Kampagne im Sinne aller Studierender und zukünftiger

Studierender zu unterstützen. Siehe dazu Tjarks Mail vom 18.05.2021, 12:43 Uhr.

Students for Future bitten um Teilnahme an der Umfrage zur Nachhaltigkeitswochen-Themenfindung.

Link zur Umfrage: <https://forms.gle/38nHbg1bi6Fp3Qub7>

- Es wird ein FWW-Vertreter für den Beirat der MNZ-Fakultät gesucht. Vormalig war das ein Herr Puchert.
- Die 2. Sitzung des Beirates des Mathematisch-Naturwissenschaftlichen Zentrum nach MNZO §5 findet statt am:  
Mittwoch, 02. Juni 2021 um 13:45 Uhr  
Ort: virtuell im Raum HTWK-MNZ2 auf <https://bildungsportal.sachsen.de/bbb/> (Code 4309b128-74f5-4065-bd91-1ba462c98ff0)
- unter dem Link <https://www.htwk-leipzig.de/intern/aktuelles/aus-der-verwaltung/> ist das Wählerverzeichnis für die Hochschulwahlen 2021 zu finden. Es steht u.a. die Wahl der Gleichstellungsbeauftragten samt Stellvertretungen an. evtl Probleme mit Datenschutz, da Namen ohne Einverständniserklärung veröffentlicht wurden

Neues HTWK-Forschungsmagazin "Einblicke" erschienen. Der Fokus liegt diesmal auf dem Thema Energiewende - anschaulich wird vorgestellt, woran an unserer Hochschule derzeit geforscht wird.

Link:

[https://www.htwk-leipzig.de/no\\_cache/forschen/aktuelles/detailansicht/artikel/3913/](https://www.htwk-leipzig.de/no_cache/forschen/aktuelles/detailansicht/artikel/3913/)

- HTWK-Bibo hat jetzt nicht nur 9-12 offen, sondern Mittwochs ganz lang von 9 bis 18.

## **5.6 Evaluation**

- Erklärung Amtsübernahme
- wie ist die allgemeine Stimmung der Studis in den verschiedenen Matrikeln? um auf dem laufenden zu bleiben und nicht jedes mal einen Evaluationsbogen erstellen
- sinnvoll, ab und an Umfragen zu machen, ob und wie zufrieden die Studis sind
- könnte über Insta Account gemacht werden
- unsere Reichweite auf Insta leider nicht so groß, dass es Sinn macht -> die Reichweite vom Insta Account müsste vergrößert werden, evtl könnten Beiträge geteilt werden

### **5.7 Beirat HSK**

- nichts neues

### **5.8 Öffentlichkeitsarbeit**

- verstärkt Umfragen auf Insta, Reichweite vergrößern
- Absprache ÖA, Veranstaltungen bei Mails reinteilen, Beiträge für Veranstaltungen für Studis teilen auf social media, die für die Studis wichtig sind, zB Bafög

### **5.9 Veranstaltungen**

[https://docs.google.com/document/d/1X5ZAERQ\\_6YUeHT2iA2pIpbZn1t6gXcl/edit](https://docs.google.com/document/d/1X5ZAERQ_6YUeHT2iA2pIpbZn1t6gXcl/edit)

- Planung online Event!!!
- mehrere Breakout Rooms sollen erstellt werden
- ein großer Meetingraum, der für alle die ganze Zeit offen ist, am Anfang dort Begrüßung usw.
- findet am 17.06 statt
- sehr stark abhängig von der Teilnehmerzahl -> evtl erst kleiner planen für dieses Mal, wenn es gut ankommt, kann es dann größer gestaltet werden
- Einladung soll über Whatsapp Gruppen geteilt werden, einfacher Kommunikationsweg, auch bei Facebook, Get Connected Gruppe auf Whatsapp Gruppe nutzen
- "Warm up" am anfang mit allen -> kleine Fragerunde mit ja/nein Fragen
- Alle Fragen für ich hab noch nie, für die Vorstellungsrunde vorbereiten
- mehrere Verantwortliche benötigt, die sich dann in den Breakout Rooms um die Studis kümmern
- sobald wie möglich mit Social Media Kampagnen starten, auf welche Spiele die Studis Lust haben

### **5.10 IT**

- nicht anwesend

### **5.11 Internationales**

- nichts neues

### **5.12 Büromaterial/Sitzungsbewirtung**

- "Sitzung mit Stammtisch im Anschluss" auf Webseite, sonst darf bei den Sitzungen kein Alkohol getrunken werden

### **5.13 Tutorienorganisation**

- Frage: Gibt es in der FWW mittlerweile interne Regelungen zum Aufbau von Tutorien?

Piel: FWW-intern wollen wir das so wie in der Zeit vor "StudiFit" handhaben:

Falls die Studies ein Tutorium wünschen, sollten Sie zunächst den Dozenten ansprechen, der dann einen Tutor sucht, den die FWW bezahlt.  
Im Falle von "Mathe" ist das ein wenig anders, da die Dozenten in Mathe nicht von unserer Fakultät kommen, sondern vom MNZ. Auch das MNZ sollte hierfür finanzielle Mittel zur Verfügung haben.

Bierer: das übernimmt aktuell bei uns Frau Gitzel. Sie klopft die Möglichkeiten mal ab.

-> B.A. Kristin Gitzel ist Mitarbeiterin Studienamt sowie Mitarbeiterin FWW und wird wohl gerade in die Rolle von Gloria Grundmann gedrängt. Bzgl. Mathe Tutorium für WING-Bau will sie Prof. Martin anschreiben. Ich habe Prof. Martin auch angeschrieben. Antwort noch ausstehend.

Sollte Prof. Martin kein Tutorium ermöglichen wollen, könnten die WINGs sich möglicherweise im Mathe-Tut der BauFak mit einfinden. Work in Progress...

## 6 Gremien

### 6.1 Stura

- Hochschulsport hat neue App entwickelt, noch nicht öffentlich, noch in Entwicklungsphase
- Semesterplaner in Planung - Wünsche & Vorschläge an Ref eins.null
- FSR Bau: Erstfahrten für 20 & 21 planen?
- Unterstützung des Forderungskatalogs für Bafög - Aktion am 20.05. um 10.30 Uhr vor Verwaltungsgericht (+ Aktion Online siehe Mail)  
Petition <https://bafog50.de/petition/> (-> alle die Bock haben unterschreiben), wird auf Insta geteilt
- Unterstützung Novellierung SächsHFG
- Beiträge an KSS angepasst

### 6.2 StuKo BWB

- nichts neues

### 6.3 StuKo IMB

- nächste Stuko 16.06 über Zoom

### 6.4 StuKo WIng

- nichts neues

### **6.5 StuKo BWM**

- Sitzung am 8. Juni 2021

### **6.6 StuKo GMM**

- nichts neues

### **6.7 Prüfungsausschuss**

- nichts neues

### **6.8 Berufungskommission**

- nichts neues

### **6.9 Fakultätsrat**

- nichts neues

## **7 Sonstiges**

**Ersti Coaches gesucht!** Informationen siehe Anlage 2, Soll über social media geteilt werden

--

Schließung der Sitzung um 21:05 Uhr

Anlage 1: Anwesenheitsliste  
Anlage 2: Ersti Coach Info

## Anwesenheitsliste

04. ordentliche Sitzung des FSR WW der HTWK Leipzig  
am 19.05.2021  
Amtszeit 2021/2022

### Stimmberechtigte Mitglieder

Name	Vorname	
Warnke	Julian	
von Billerbeck	Hannah	anwesend
Heim	Anja	anwesend ab 20.00 Uhr
Huth	Emilia	
Gössel	Jule	anwesend bis 20.30 Uhr
Kukuk	Julia	anwesend
Leutemann	Annika	
Wichmann	Moritz	anwesend
Walther	Victoria	anwesend bis 20.30 Uhr

### Weitere Anwesende

Name	Vorname	
Berthold	Franz	
Schulz	Lucas-Leon	
Meyer	Caroline	
Gesch	Julia	anwesend
Wille	Ralf	
Miller	Thomas	
Bohnet	Cynthia	



17.05.2021

**BEWIRB DICH  
UND WERDE**

**ERSTI  
COACH**

Für das kommende Wintersemester 2021/2022 suchen wir wieder freundliche, engagierte Studierende, welche die neuen Studierenden des selbigen Studiengangs beim Ankommen an der HTWK unterstützen und durch ihr erstes Semester begleiten.

**Zeitraum** der Ersti-Coach-Arbeit: Semesterbegleitend, **13.09.2021 bis 31.01.2022**  
Zeitraum der Einführungstage: 04. Okt. – 08. Okt 2021

**Tätigkeit:** Begrüßung der neuen Studierenden und Gestaltung der Einführungstage in enger Zusammenarbeit mit den Studiengängen und dem Peer Zentrum;  
Begleitung der Studierenden durch ihr erstes Semester: regelmäßige Kurztreffen und Sprechstunden sowie Angebot von Gruppenaktivitäten;  
Teilnahme an einer Schulung sowie Zwischenbilanz- und Abschlusstreffen

**Anforderungen:** freundliches, offenes Auftreten; eigeninitiatives und engagiertes Arbeiten;  
gültige Immatrikulation als Student:in;  
zeitliche Flexibilität

**Arbeitszeit und Vergütung:** Umfang zwischen 40- 60h (über 4 Monate)  
Tätigkeitsumfang ist abhängig vom Studiengang  
Es besteht die Möglichkeit zwischen einer finanziellen Vergütung und einer Anerkennung der Leistungen im Rahmen des Studium generale zu wählen;  
Arbeitszeit ist flexibel in der Zeit von Montag bis Freitag, zwischen 8Uhr und 18Uhr zu gestalten

**Bewerbungen:** per E-Mail an [urte.graba@htwk-leipzig.de](mailto:urte.graba@htwk-leipzig.de)  
unter Angabe des Studienganges, Fachsemester sowie Motivation für diese Tätigkeit

**HTWK** Hochschule für Technik,  
Wirtschaft und Kultur Leipzig

**Zentrum für Peer Education und Mentoring**

**Koordinatorin**  
**Urte Graba**  
Tel.: +49 341 3076 4356  
[urte.graba@htwk-leipzig.de](mailto:urte.graba@htwk-leipzig.de)